

HÚSVÉTI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESÍTŐJE

2007. HÚSVÉT

„GYŐZÖTT AZ ÚR, CSAK Ő KIRÁLY!”

Az ószövetségi szentírás lapjait forgatva sok csatáról, háborúról olvasunk. Ami a választott népet illeti, az Írás beszámol ugyan néha vereségről, de Izrael rendszerint győzedelmeskedik. A választott nép – bár bátor királyainak, kiváló hadvezéreinek és katonáinak is tulajdoníthatta volna a győzelmet – szinte kivétel nélkül a velük és köztük „harcoló” Istennek ad hálát a győzelemért. A választott nép hitében tudja, hogy az ellenséget Isten adta kezükre. Az igazán győztes Ő, a Seregek Ura, s csak másodsorban a nép.

Ez a jóságos és emberszerető Isten küldte el hozzánk Fiát az idők teljességében. Mint Fiú, nem csak egy nép küzdelmeit támogatja, hanem az egész emberiség, vagyis minden ember küzdelmét vállalja magára a bűnnel és a halállal szemben. A kísértésben megjelenő bűn lehetőségét határozottan elutasítja, a halált azonban, amely a bűn következményeként lépett e világba, magára vállalja, engesztelésül, érettünk. Krisztus, az Ő húsvétjában végérvényesen legyőzi mind a bűnt, mind a halált. S Krisztus győzelme a mi győzelmünk is.

A feltámadás olyan nagy titok, annyira lényünk legmélyéről fakadó vágyunk, hogy szinte nem is merünk róla beszélni. Erre mondják azt, hogy álmunkban sem reméltük, vagy hittük volna. Ez a világ ugyanis könyörtelennek látszik. Realista ember úgy látja, hogy megbetegszünk, életünk s a dolgaink véget érnek, meghalunk, eltűnünk, elpusztulunk. Van ugyan bennünk vágy, hogy úgymond maradandót alkotunk, (s talán alkotunk is valami „időt” állót), mégis tudjuk, hogy mindez semmit nem ér, mert egyszer az is elpusztul, s egyszer az emlékünket őrizők is elpusztulnak; tehát csupán szélkergetés az egész. Ámde Krisztus feltámadt, és minket is meghívott az örök életre. Azt akarja, hogy mi is legyünk vele együtt ott, ahol ő van. Nos, ezt a nagy titkot ünnepeljük Húsvétkor, hogy erőt merítsünk belőle, hogy újból magunk elé állítsuk, vagyis, hogy ne engedjük ezt a hatalmas titkot elsikkadni. Ugyanis Krisztus valóban feltámadt, és mi is valóban feltámadunk!

Mit ünneplünk tehát Húsvétkor? Krisztus feltámadását, ami azt jelenti, hogy van feltámadás, és még azt is, hogy egyszer majd mi is feltámadunk.

Mi a feltámadás? Győzelem. Végérvényes, soha meg nem másítható, soha el nem vehető, soha le nem nyugvó győzelem. Krisztus értünk szenvedett, értünk halt meg, de feltámadni is értünk támadt fel. Nem önmagáért támadt fel. „Azt akarom – mondja Jézus – hogy ott legyenek velem, ahol én vagyok, és lássák dicsőségemet, amelyet nekem adtál.” Előttünk megy, hogy helyet készítsen nekünk.

A feltámadás mindenképp előtt a halál fölötti győzelem. A feltámadás valami egészen más, mint amit a földön mutakozó élet erőteljes, lendületes volta jelent. Nem arról az életerőről van szó csupán, amit a mindennapokban is láthatunk, amikor

pl. a fa apró magva lehull az élettelennek látszó sziklára, gyökeret ereszt és nagyra nő. Nem a kisbetűs élet, hanem a csupa nagybetűs ÉLET, Krisztus győzelme ez. Győzelem mindenféle csalás, vagy kimagyarázási lehetőség nélkül. Hitvallásunkban nemcsak azt valljuk meg, hogy Krisztus feltámadt, hanem azt is, hogy meghalt, és eltemették. Krisztus Urunk valóságos ellenfelet győzött le. A valóságos halált. Csak így lehet igazán örömteli számunkra a hír: feltámadunk. Számunkra, akik életünk során sokszor tapasztaljuk meg a valóságos halál művét, amely elszakítja tőlünk szeretteinket, s amely végül minket is elszakít szeretteinktől.

Krisztusnak a feltámadásban aratott győzelme másrészt jelenti az igazság győzelmét is. A Krisztus nélküli élet is produkál néha olyasmit, hogy egy igazság kiderül, vagy, hogy az illetékesek elérkezettnek látják az időt arra, hogy egy igazságot „szabad lábra helyezzenek”. Ez a rehabilitált igazság, amelyet sokszor azok mondanak ki, akik azóta talán már egy másik igaztalanság béklyójában élnek. Jézust nem rehabilitálták soha, és nincs is szüksége rehabilitálásra, mert ő maga az IGAZSÁG. Jézus feltámadása révén van egy fogódzópontunk ebben a világban, amire bizton hagyhatjuk magunkat, hogy igaz, és ez Jézus személye és tanítása.

Krisztus győzelme – harmadsorban – a SZERETET győzelme. Ez a szeretet a másokért szeretetből szenvedést vállaló és a másokért szeretetből az életét is odaadó szeretet győzelme. Nem egyszerűen az emberek által közmegegyezéssel szeretetnek titulált, vagy átlagos jó érzéssel eltöltő szeretet győzelméről van tehát itt szó.

Meg kell jegyeznünk, hogy a bűnbeesett embernek van egy alapvető baja: mindent, amit értéknek tart, szeretne birtokolni, sőt kisajátítani. Nem csak a materiális értékeket szeretné magáénak, hanem a szellemi, erkölcsi értékeket is. Nem elég neki, hogy él; Ő maga szeretné eldönteni, hogy mikor éljen, mettől meddig éljen, hogyan éljen. Életünk elvitathatatlan jellemzője azonban, hogy kaptuk, illetve kapjuk. Ebből a szempontból nem vagyunk saját életünk urai. Nem elég az embernek másrészt, hogy felismerheti az igazságot, s mint ilyen fölött örömet érezhet, hanem szeretné kisajátítani az igazságot abban az értelemben is, hogy ő szeretné megmondani mi az igazság. A mástól kapott, vagy a tőle független, úgymond abszolút igazság zavarja. Harmadsorban szeretné az ember a szeretetet is kisajátítani. Vagyis úgy gyakorolni, ahogy ő akarja, azt tekinteni szeretetnek, amit ő akar annak tulajdonítani, addig elmenni benne, ameddig ő szeretne. Mintha lehetne valami pusztán emberi mértéket szabni a szeretetre. Még hozzá nem is egy általános mértéket, hanem egy sajátot. Mert már az általános emberi mértéket sem tudja elfogadni. Ki kell azonban jelentenünk, hogy igazából csak az a szeretet szeretet, amely Isten szemével nézve is szeretet. Tekintettel arra, hogy Isten „találta fel” a szeretetet, Ő minden szeretet forrása, s csak Őrá lehet elmondani, hogy Ő maga a Szeretet.

Krisztus feltámadásában egyértelműen győz ez a szeretet. Az ember alapvető vágya, amely az édenkerttől mindvégig elkíséri, vagyis, hogy olyan szeretne lenni, mint az Isten, birtokolni életet, igazságot, szeretetet, mégis csak beteljesül Krisztus feltámadásában. Minthogy a feltámadott Krisztus minket is meghívott erre a föltámadott életre megadja nekünk a lehetőséget, hogy mi is megistenüljünk, olyanok legyünk, mint az Isten, de nem vele szemben, és nem nélküle, hanem csakis általa, vele és benne.

Plébános atya

Üdvöz légy, nap! Dicső és szent e nap!
Te boldog nap, Krisztus győzelme vagy;
tartós öröm, amit bőségben ad
vasárnapunk!

Mennybéli fény, vakoknak napvilág,
veled rontott poklot Krisztus Király.
Halált legyőz, kibékít s mennybe vár,
bár por vagyunk!

Örök Bíránk, úgy szól ítéleted,
hogy minden bűn alá helyeztetett,
de gyengéknek kegyelmet oszt kezed;
gyógyít az Úr!

Erős az Úr, és bölcsessége szent;
haragja szűnt, irgalma megjelent,
mikor fajunk s világunk tönkrement
és porba hullt!

Poklot tiport és feltámadt az Úr,
emberfajunk öbenne megújul,
az elveszett juh vállához simul,
és égre vár!

A béke szent az ég és föld között,
egész világ új fénybe öltözött
győzött az Úr, hirdessék hírnökök:
csak ő Király!

Örök hazánk terólad énekel,
Egyház Anyánk víg szóval így felel:
„Alleluja!”, s ma százszor zengi el
népünk e dalt!

Legyőztük már a halál erejét,
élvezzük hát győzelmünk örömét;
békülj te föld, dicsőség neked ég,
zengj diadalt! Ámen.

Himnusz az egyház imájából, a zsolozsmáskönyvből

HÍVEIKNEK ÉS SZERETTEIKNEK KEGYELMEKBEN GAZDAG,
BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNNAK

a Mindszenti Plébánia papjai

Szentmisék és ájtatosságok rendje a húsvéti ünnepkörben

MINDSZENTI TEMPLOM

Április 1. VIRÁGVASÁRNAP, Az Úr szenvedésének vasárnapja - Ünnepeles barkaszentelés a 10 órai szentmise elején. A szentmisére a Millenniumi Teremben gyülekezünk, majd körmenetben vonulunk be a templomba az újonnan szentelt barkaágakkal. A passiót énekli a *Mindszenti Énekegyüttes*.

Április 3. NAGYKEDD - Mozgásképtelen idősek és betegek gyóntatása háznál. Előzetes bejelentés a plébánián, vagy a sekrestyében.

Április 5. NAGYCSÜTÖRTÖK - Reggel 7-kor Jeremiás siralmi. Alatta gyónási lehetőség. Reggel fél 8-kor szentmise. Este 5 órától gyóntatás. Este 6-kor ESTI SZENTMISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE. Utána virrasztás 9 óráig közösségi formában.

Április 6. NAGYPÉNTEK (szigorú böjti nap) - AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE. Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Húsvéti gyóntatás: de. 9-től 12-ig. Este 5 órától gyóntatás. A szertartás este 6 órakor kezdődik.

Április 7. NAGYSZOMBAT - Reggel 7-kor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség) Fél 8-tól szentségimádás. Húsvéti gyóntatás: de. 9-től 12-ig. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor HÚSVÉTI VIGÍLIA (Szentmise, feltámadási körmenet)

Április 8. HÚSVÉTVASÁRNAP, Krisztus feltámadásának ünnepe - A szentmisék időpontja: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7 óra. A reggel 7 órai szentmise után a húsvéti eledelek megáldása. 10 órakor ünnepeles nagymise (énekel a *Mindszenti Énekegyüttes*).

Április 9. HÚSVÉTHÉTFŐ - Vasárnapi miserendet tartunk.

A **Zárda-kápolnában** nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások.

A **Kálvária kápolnában** húsvétvasárnap fél 11-kor szentmise. Húsvéthétfőn itt nem lesz szentmise.

Sajóbabonyban nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások. Április 8-án, húsvétvasárnap fél 12-kor szentmise.

GYÓNTATÁS A SZENT HÁROMNAPON

Mindszenti templom: Nagycsütörtök: reggel 7-8; du. 5-7,

Nagypéntek: reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7.

Nagyszombat: reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7.

Zárdakápolna: A szertartások előtt.

MEGKÖSZÖNJÜK A KEDVES HÍVEK ADOMÁNYAIT A SZENTSÍR VIRÁGAIRA. A MINDENHATÓ ISTEN JUTALMAZZA MEG BŐKEZÜEN MINDAZOKAT, AKIK HÁZÁÉRT BUZGÓLKODNAK!